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Głos przedsiębiorców w sprawie wyzwań związanych 

z nadchodzącymi zmianami w systemie faktur elektronicznych.

Wyniki ankiety nie napawają optymizmem, ponieważ jednoznacznie pokazują, że większość

pracodawców skupionych wokół Business Centre Club nie ma wystarczającej wiedzy

o planowanych zmianach i wyraża wiele obaw związanych z funkcjonowaniem swoich

przedsiębiorstw po wejściu w życie nowych regulacji.

Przedsiębiorcy, zapytani jakich zmian dotyczących fakturowania oczekują, wskazali że potrzebują

uproszczeń, a nie komplikacji. Ich zdaniem, istnieje konieczność szybkiego wprowadzenia spójnego

systemu, nie wymagającego kosztownych zmian oprogramowania w firmach, zabezpieczającego

przed szarą strefą i fakturami bez pokrycia. Wielu chciałoby uzyskać więcej wiedzy i edukacji

na temat KSeF.

Niektórzy zwrócili uwagę na konkretne problemy techniczne, które mogą wyniknąć prawdopodobnie

z wciąż niepełnej wiedzy w tym zakresie. Pojawiły się np. wątpliwości czy dotychczas funkcjonujące

w ich firmach systemy będą wymagały zakupienia konwertera, który najpierw dokument przeniesie

do istniejącego programu księgowego, a potem dalej umożliwi wysyłka do KSeF? Inni zauważyli,

że w przypadku zdarzających się pomyłek brakuje możliwości edycji faktury w celu wyeliminowania

marnotrawstwa w postaci wystawiania korekt, które oznaczają wydłużony czas na zatwierdzenie.

Dla zapewnienia funkcjonalności obiegu dokumentów sprzedaży, zaproponowali wprowadzenie

możliwości dodawania załączników. Ich zdaniem, bez tego KSeF stanie się tylko "dodatkowym

obowiązkiem” dla przedsiębiorców, ponieważ szereg branż z uwagi na konieczność przekazywania

wraz z fakturą np. protokołu odbioru, będzie zmuszona równolegle prowadzić inny obieg

dokumentów np. mailowo. W ankiecie znalazł się również postulat dodania obsługi załączników

do faktur za pośrednictwem KSeF oraz ujednolicenie formatu wymiany faktur XML w ramach całej

Unii Europejskiej, a nawet oczekiwaliby wprowadzenia KSeF jednocześnie we wszystkich krajach

unijnych.

Ankietowani wyraźnie zaznaczyli, że nie oczekują przepisów, które będą pisane pod kątem

traktowania przedsiębiorcy jako przestępcy, narażając go dodatkowo na wycieki danych

i nieuczciwość urzędników w zakresie tajemnicy handlowej. Zauważyli też, że skoro wszystkie

transakcje mają być rejestrowane w KSeF, to jednocześnie powinny być zniesione inne obowiązki

np. sprawdzania podatników na białej liście, weryfikacji kont bankowych, informacji o zapłacie na

rachunek spoza białej listy.

Zdaniem części respondentów KSeF nie gwarantuje bezpieczeństwa i nie ma potrzeby

wprowadzania nowych przepisów. W ich opinii, KSeF znacznie utrudni działalność małym

przedsiębiorcom, zwłaszcza prowadzącym jednoosobową działalność gospodarczą. Pojawiły się też

postulaty do nowego Rządu, aby przyjrzał się planowanym zmianom oraz rozważył sukcesywne ich

wprowadzanie w zależności od wartości i rodzaju działalności podmiotu gospodarczego.



Odpowiedzi przedsiębiorców

na pytania ankiety

Czy masz wystarczającą wiedzę na temat zmian, których wejście 

w życie jest planowane od 1 lipca 2024 roku?

29%

71%

Tak Nie

Czy w Twojej ocenie KSeF uprości w Twojej firmie system 

rozliczania i obieg dokumentów?

20%

55%

25%

tak nie nie wiem



Czy KSeF pozwoli ograniczyć koszty w firmie? 

16%

84%

Tak Nie

Czy obawiasz się, że Ministerstwo Finansów będzie miało 

zbyt dużo informacji na temat Twojej firmy?

51%

25%

24%

tak nie nie wiem



Czy KSeF zwiększy zaufanie kontrahentów i ułatwi wzajemne 

relacje gospodarcze przedsiębiorców?

24%

43%

33%

tak nie nie wiem
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